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Залякати і приховати слабкість –
аналітики ISW розкрили справжні мотиви
атаки Путіна на Лавру
Інститут вивчення війни пояснив, чому Росія вдарила по
Успенському собору в Києві

Юлія Дюдюн
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ISW пояснив удар Путіна по Лаврі

Масований удар РФ по Києву в ніч на 15 червня знищив дах
Успенського собору Києво-Печерської лаври - однієї з найбільших
православних святинь світу. Атака мала не лише фізичні, а й
глибокі психологічні наслідки - і саме про це попередив Інститут
вивчення війни. Informator.ua писав, що цього разу в столиці
загинули п'ятеро, понад 30 отримали поранення, а рятувальники
працювали майже на 50 локаціях по всьому місту. 

За оцінкою Інституту вивчення війни (ISW), за ударом стоять дві
взаємопов'язані цілі Путіна. Перша - зламати волю українців до
спротиву через тиск на цивільне населення масштабними
комбінованими атаками. Друга - приховати власну слабкість,
зокрема нездатність захистити Росію від глибоких ударів України,
зокрема по самій Москві.

"Путін застосовує масштабні пакети ударів проти Києва,
намагаючись зламати волю України до боротьби, а також приховати
свою слабкість, зокрема нездатність захистити російську
територію, включаючи столицю Росії, від глибоких ударів
України", – йдеться у звіті ISW.

Лавра

Росіяни демонструють власну слабкість такими ударами.

СБУ встановила, що РФ ударила по Києво-Печерській лаврі
безпілотником "Герань-2" - російською версією іранського дрона-
камікадзе типу Shahed. Дрон влучив у дах Успенського собору, а
одразу після удару з храму евакуювали релігійні реліквії,
стародавні ікони та музейні експонати.

Кремль запустив скоординовану інформаційну
атаку

Аналітики наголошують, що російський інформаційний простір
намагається відвернути свою провину - звинувачуючи Україну або
виправдовуючи удари як військову необхідність. Зокрема,
Міноборони РФ заявило, нібито "підтверджені повідомлення"
вказують на те, що українська ракета-перехоплювач Patriot вразила
Києво-Печерську лавру.

Речниця МЗС Росії Марія Захарова пішла далі - звинуватила Захід у
фабрикації твердження про те, що Москва завдала удару по святині,
та повторила маніпуляцію про Patriot. Інші російські чиновники
стверджували, що Київ інсценував атаку, аби спровокувати
відповідь.

Україна спростувала ці твердження. Речник Повітряних сил ЗСУ Юрій
Ігнат пояснив, що уламки зенітної ракети на землі могли з'явитися
внаслідок роботи ППО, яка, ймовірно, перехопила ворожу надзвукову
ракету "Циркон". У Центрі протидії дезінформації при РНБО
підтвердили: Росія розгорнула скоординовану атаку в
інформаційному просторі з двома протилежними наративами - або
Україна сама руйнує власні пам'ятки, або ці об'єкти є "законними"
цілями для армії РФ.

Експерти ISW резюмували, що демонстративна жорстокість ударів по
Києву покликана компенсувати внутрішню вразливість путінського
режиму і створити ілюзію контролю на тлі очевидних провалів в
обороні самої Росії.

Міністр закордонних справ Франції Жан-Ноель Барро порівняв удар з
"еквівалентом бомбардування Нотр-Даму". Глава МЗС України Андрій
Сибіга заявив, що цей удар по Лаврі назавжди вписав Путіна до
переліку "найгірших варварів в історії".

Що варто знати про Лавру і попередні удари
по ній

Це вже другий випадок пошкодження лаври під час повномасштабної
війни - у попередньому ударі на початку 2026 року постраждали
вхідна частина комплексу Дальніх печер та Аннозачатіївська
церква. Києво-Печерська лавра входить до списку Світової спадщини
ЮНЕСКО.

Історик Вахтанг Кіпіані пов'язує ворожий обстріл із нещодавніми
подіями навколо святині - зокрема з тим, що представників
Російської православної церкви незадовго до атаки остаточно
змусили залишити Дальні печери лаври. Крім того, він зауважив, що
поблизу пошкодженого Успенського собору незабаром планували
встановити пам'ятник гетьману Івану Мазепі.
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